

地产杨梅6月10日左右上市 今年余姚慈溪均有望增产一成以上



记者昨日在余姚丈亭一杨梅专业合作社看到，随着近日气温逐渐回升，地产杨梅由青开始泛红。

□记者 鲁威 通讯员 李飞峰 文/摄

本报讯 “我这卖的是新上市的杨梅，很甜的！”最近宁波的菜市场、水果店里出现了大量的杨梅，个头不大，颜色紫黑，看上去相当诱人。端午杨梅挂篮头——宁波地产杨梅上市了？有部分市民不由得这样猜测。

而据记者多方了解，目前宁波市场上能买到的杨梅，多数是福建杨梅。而宁波本地杨梅在今年的端午节期间仍无法上市。业界人士昨天在接受记者采访时表示，今年宁波市民若要品尝本地地产的杨梅，须等到6月中旬才行。

据了解，早在今年5月中旬的时候，慈溪市林特技术推广中心、慈溪市杨梅产销协会对慈溪杨梅主产区、重点种植大户进行了实地调查，根据调查情况，专家分析认为，今年宁波本地杨梅虽然未能在端午节期间上市，但总体来说在阳历日期上成熟期仍然可以比去年有所提前。据分析，今年宁波本地杨梅的初花期虽然较去年推迟了4天，但后期气温较高，花期缩短。专家预计今年慈溪主产区杨梅成熟期将提早3至5天，始采期在6月10日左右，15日进入采收旺季。

农业专家同时分析认为，宁波的部分杨梅主产区去年虽然受到了高温干旱和洪水的冲击，但是从今年杨梅的着果来看，还是比较均匀的，预计产量比去年增加一成。据悉，慈溪杨梅主产区推广普及了精细栽培、疏花疏果、重大有害生物综合治理等一系列技术举措，若后期气候正常，杨梅质量将进一步提高，商品果比例将在50%左右，预计慈溪市杨梅商品总产量可以达到3.3万吨，其中优质果将占到三成以上。

记者从林业部门了解到，目前，宁波全市杨梅种植面积超过30万亩。随着近日气温逐渐回升，地产杨梅已经由青开始泛红，进入膨大期，若后期气候正常，杨梅品质比往年将有一定改善。

据林特专家预计，根据今年全市杨梅花期、硬核期等果实生长发育指标，再结合当前气候环境分析，一些产区始采期可能从6月8日左右就开始了。就品种而言，“荸荠种”杨梅主产区在6月中旬进入采收旺季，全市其他主要杨梅品种“东魁”、“乌紫杨梅”、“炭梅”等将在6月下旬至7月上旬采收结束。

为了进一步了解宁波本地杨梅的情况，记者昨天还特地采访了余姚杨梅主产区的一个杨梅基地——丈亭梅老大合作社。该合作社共种有1000多亩杨梅。负责人孙来达告诉记者，小的荸荠种杨梅预计在6月12日左右即可上市。东魁杨梅则会迟些，要等到6月20日左右。“今年余姚、慈溪的杨梅产量形势不错，保守估计，增幅在20%左右。”孙来达笑着告诉记者，当地不少杨梅树树龄已达到二三十年，相当于人的青壮年。

记者注意到，针对前几年开始出现的销售新形势，余姚、慈溪等地杨梅种植户们目前已经开始积极想办法，提前为还挂在树上的杨梅找出路。而随着物流技术的进步、装备的改进和网络销售的逐步推开，杨梅外销到上海、杭州、北京等大中城市的数量和范围将进一步扩大，有些梅农甚至加入到海外市场销售的队伍中。

相关新闻

近日批发市场日售杨梅30吨 近九成产自福建

□记者 朱一丹 通讯员 王晖

本报讯 当市民还在翘首等待地产杨梅成熟时，来自云南、福建等地的外地杨梅已经抢鲜上市。记者昨天从宁波蔬菜批发市场了解到，目前市面上在售的杨梅以产自福建的为主。

昨天下午，记者在海曙区几家水果店里看到，杨梅作为最时鲜的水果之一，被各水果商家放在显眼位置重点推介。和月初头一批外地杨梅刚上市时相比，眼下市场上在售的外地杨梅个头要比初上市时更大一些，外表颜色也更偏黑紫色，口感上也少了些酸涩。更为重要的是，初上市时外地杨梅售价一度高达150-180元/公斤，而现在售价一般在120元/公斤左右，几乎便宜了三分之一。

“月初最先上市的杨梅主要产自云南昆明，是空运到甬城的，由于抢鲜上市数量不多，而且运费昂贵，所以当时杨梅售价很高，而现在随着福建杨梅也逐渐成熟上市，杨梅的供应量大增，售价开始回落。”宁波蔬菜批发市场一位工作人员告诉记者，月初杨梅刚上市时，日销量只有几吨，而最近几天，批发市场里杨梅日销量已经达到30吨左右，其中有将近九成都是产自福建，而昆明杨梅日销量只占了3吨左右。“福建杨梅上市期可以有一个月左右，现在上市十来天，还不算福建杨梅上市最高峰，去年福建杨梅上市量最大时，日销量差不多可以达到90吨。”

而对于市区一些水果店里在售的声称的“地产杨梅”，该工作人员称，现在地产杨梅大多尚未成熟，还是青色，因此这些在售杨梅基本上是从外地来的。“每年杨梅成熟按地域、气温都是从南往北。先是昆明杨梅，接着福建杨梅，然后地产杨梅接档。而福建杨梅很多都是从省内引种过去的，品种和省内的差不多，光看外表有时候很难辨别。”

南苑鞋城
5月30日-6月2日

端午飘香 闪耀凉鞋节

当季凉鞋 3-4.2折 (明示特例除外)

再 单柜累计 满100减10 以此类推 满200减20 不封顶

新款童鞋 6.1折折后再赠好礼

百款凉鞋 超低一回价

 天美意 269元	 森达 199元	 百丽 368元
 奥卡索 199元	 百思图 168元	 西村名物 199元
 富贵鸟 159元	 他她 268元	 扫一扫二维码 了解更多资讯

特价鞋数量有限，售完止。

团购热线：87070218 87070206